

# 永康日报

2017年5月  
丁酉年四月廿三  
星期四 今日16版  
第8666期

18



永康生活网公众微信



永康新闻二维码

## 我市百个部门百强企业帮扶百村 输血与造血 结合全面消除集体经济薄弱村

记者 张赤奎

本报讯 葛塘山村,结对帮扶部门:市委办;结对帮扶百强企业:钢海集团 柘新村,结对帮扶部门:市府办;结对帮扶百强企业:步阳集团 日前,我市出台《永康市开展百个部门百强企业扶百村活动的实施意见》,对全市97个集体经济薄弱村结对帮扶部门和结对帮扶百强企业予以明确。

今年,我市提出在年底前全面消除集体经济薄弱村。开展百个部门百强企业扶百村活动,就是我市推动



永康人自己的银行 请您关注今日头条

该项工作的重要载体和有效抓手。帮扶活动将通过政府主导与社会参与相结合、输血与造血相结合、资金扶持与政策引导相结合,增强集体经济发展内生动力,加快推进经济薄弱村脱困致富,促进村级集体经济持续发展。

此次帮扶活动采取部门帮扶、企业结对和跨县共建的方式开展。部门帮扶原则上采取1+1结对的模式,通过组建帮扶团队,整合资金、政策、人才、技术等要素,发挥部门职能、资源优势,对联系村发展集体经济进行全力帮扶;百强企业一对一结对集体经济薄弱村,重点在信息、资金、项目、产业培育上予以帮扶。值得一提的是,在做好本地结对帮扶的基础上,我市还安排15个部门、20家企业对武义

县部分集体经济薄弱村进行结对帮扶,并将通过共建物业园、产业园等方式,实现跨县共建共享。

从职责来看,部门主要帮扶结对村建强组织班子、指导厘清发展思路、督促规范工作机制。通过参加村务联席会议、集中党日活动、组织村两委班子外出考察学习等,提升村两委班子能力素质。梳理现有扶持政策,落实发展项目;开展农民技能培训,帮助农民提高就业创业能力;做好发展村集体经济的扶持和服务,在技术、资金和服务上给予支持。指导结对村严格落实村级组织运行规则,帮助结对村加强组织建设、制度建设,修订完善村规民约,完善重大事项决策、管理、监督机制等。

企业的职责主要体现在资金帮扶、项目帮扶和就业帮扶上。对已明

确发展项目的结对村,企业要积极给予启动资金扶持,或以股份合作的方式予以帮扶,指导、扶持结对村发展经济,帮助建设基础设施、文体设施等。根据自身发展优势、产业关联度,结合村庄实际,向结对村输入信息、技能,大力培育支持可壮大集体经济、带动村民致富的主导产业,实现实施一个扶贫项目,带动一个村庄发展目标。积极开展岗位拓展,开发公益性岗位,引导经济薄弱村转移劳动力,吸纳一批富余劳动力,帮扶一批低收入农户。

为确保帮扶工作取得实效,我市还将定期督查通报,把活动落实情况纳入各部门单位、国有企业年度考核和党政领导班子、领导干部实绩考核。同时,定时通报私营企业帮扶情况和帮扶效果排名。

## 朱志杰到西城街道接访时要求 群众正当合理诉求 必须予以解决

记者 张赤奎 见习记者 徐灿灿

本报讯 17日,市长朱志杰带领相关部门负责人到西城街道接访,并督查重点工作开展情况。市领导朱志昂、胡潍伟参加。

郎家村徐文俊等4户村民是2013年住房特困批基户,于2014年完成批基所有手续,取得建设用地许可证,批准面积均为80平方米。去年5月,西城街道国土所人员会同村干部进行放样定桩,在放样过程中发现图纸屋基坐落位置与现状不符,影响道路规划。鉴于此,村两委决定暂缓进行,计划等规划部门重出图纸后再放桩定样。今年2月,特困户擅自动工挖基,超面积违建,次月被西城街道依法拆除。为此,特困户要求予以落实地基。

群众正当合理的诉求,必须坚决予以解决。朱志杰要求相关部门牢固树立为百姓服务的意识,务必在一个月内在落实来访群众的特困户地基;要以村庄规划调整为契机,用城市建设的理念合理布局,不断提升村居环境;要坚持一户一宅,严格控制建房规模和面积,体现公平正义。规划、国土、西城等部门要加强衔接,做好服务

和技术指导等工作。

朱志杰一行还听取了西城街道重点工作情况汇报。今年以来,西城街道实行领导班子成员包户,每周进行拆迁户分析研判,全力推进解放街拆迁攻坚,目前39户遗留户中已拆除18户,剩余21户,强力推进大拆大整大治三大行动,已完成8个村的整村拆违,共拆除违建297宗,建筑面积38462平方米,通过全面排查登记、全面抽样检测、全面制定方案、全面督查整治四个全面,抓好劣类小微水体整治,池塘清淤、引水等工作进展顺利,部分池塘水质已达到Ⅲ类。此外,北三环、松石西路、永义公路拓宽工程、北部水库联网工程等重点工程正有序推进。

朱志杰要求西城街道将解放街拆迁攻坚作为当前工作的重中之重,以破釜沉舟的决心,摒弃任何侥幸心理,动真碰硬,克难攻坚,要发挥班子的作用,化压力为动力,相互之间比一比、赛一赛,在加快推进解放街拆迁攻坚的同时,统筹推进其他重点工作。

朱志杰一行还实地走访了西门溪和庙下村,详细了解西门溪污水处理和雨污分流情况,并要求村干部拿出肯吃苦、能吃亏的精神,改变村庄面貌,兑现创业承诺。



### 《流动大舞台》走进大陈

17日上午,浙江电视台公共新闻频道《流动大舞台》栏目组走进前仓镇大陈村。舞蹈、歌曲、京剧、鼓词,我市广大文艺爱好者轮番上阵,在大舞台上展示自己的绝活,博得现场观众阵阵掌声。

记者 杨成栋 摄



城市质量精神:  
**永康·质量让生活更美好**  
全国质量强市示范城市  
创建工作领导小组宣

**共创食品安全市  
同筑生活幸福城**  
永康市创建浙江省食品安全市领导小组办公室  
永康市市场监督管理局 宣

你的点滴  
行为决定永康  
的未来。  
永康市环保局 宣

距第八届  
中国(永康)国际门业博览会开幕  
还有 **8** 天  
本届展会  
可以微信购票啦!  
扫码关注  
微信购票, 简便实惠!  
永康国际名镇中心微信号

2017年5月14日至20日是全国城市节约用水宣传周  
**珍惜优质水资源, 推广再生水利用**  
永康市水务局 永康市节约用水办公室 宣